

泉州站日均拾到遗失物品60件 春运路上别当“马大哈”



近日,泉州站工作人员在候车室捡到不少被旅客遗忘的背包。2024年春运今日正式启动,探亲流、学生流、务工流、旅游流等多种客流叠加。在匆忙而温馨的回家路上,难免有因一时疏忽的“马大哈”旅客出现。根据铁路工作人员的讲述案例,记者制作一份清单供参考,避免成为“马大哈”。

■融媒体记者 陈小芬 通讯员 陈珊娜 王思虹 文/图



日均失物60件:最常丢黑色双肩包

泉州目前有铁路客运站10座,仅泉州站近期日均拾到的遗失物品达60件。其中元旦当天旅客遗失物品有82件。

最易被旅客遗忘的行李

是什么?排在首位的是黑色双肩包,还有就是各类证件(驾驶证、身份证、结婚证等)、保温杯、行李箱、雨伞等。遗失物中也有不少贵重物品,如黄金首饰、现金、电脑等。

失物出现地:安检口、候车区、站台

统计显示,旅客经常在这几个地方将物品落下:进站安检口,忘记拿行李;候车区,休息时将物品遗忘在座椅上;站台,等车时物品掉

落;上厕所、买东西时忘记带走行李。

提醒大家,每次动身前要检查一下自己的随身物品是否齐全。



李箱
工作
人员
捡到
一个
黑色
行

失物收留处:无人认领就暂存仓库

“当遇到遗失的行李,我们第一时间交至服务台保管。”泉州站工作人员说,车站安检值班员与铁路派出所民警在作业时,紧盯传送带,如遇到10分钟未有人领取的物品时,会将物品暂存安检处保管,下班前统一整理后交由车站的服务台保管。车站客运员对候车区域、站台面、出站通道、进站通

道进行巡视巡查,如遇30分钟无人看管物品,便视为旅客遗失物品,交服务台保管。

对物品进行编号登记后,车站会在公告栏张贴失物招领。依旧无人认领的物品则被暂存于车站的遗失物品仓库。不过暂存有期限,若过一年还无人认领,车站会根据情况进行清理。

快速找回的办法:求助工作人员或上APP登记

当发现行李遗忘,旅客可以拨打铁路12306客服电话,工作人员会电话回复查找情况。也可拨打各站服务电话求助(泉州站服务电话:0595-28993206)。此外,还可以登录铁路12306APP,在“温馨服务—遗失物品查找”中按要求填写相关信息。在列车上

或者车站里,可以求助现场工作人员。

需要提醒的是,各站只受理本站和终到列车的遗失物品查找、问询服务;旅客应尽量详细提供乘坐列车车次、车厢号、座位号,遗失物品的位置、尺寸、颜色等基本信息,并留下正确的联系方式。

如何防遗失:眼不离物做好清点

在车站办理业务时,随身物品要在自己的视线范围内。业务办理完毕后,清点自己的物品再离开。

站台候车时,物品不要分开放,贵重物品不离身,上车前清点物品,以免匆忙上车时发生遗失。

下车提前准备,并清点物品,以免

匆忙下车时发生遗失。车厢座椅、座椅下方是物品遗失高发位置。

行李箱、背包张贴或挂放醒目的标识,尽量避免使用无明显标识的黑色行李箱、双肩包;看好自己的小孩,不要让孩子离开自己的视线。

今年“幸福返泉” 最高可申领500元交通费补助

早报讯(记者龚翠玲 通讯员许志馨 黄丹萍 吴呈昊)春节你回老家吗?如果你计划返乡后,会从户口所在地或探亲地返泉或来泉,可别忘了领取交通费补助哦。今年是泉州市总工会开展“幸福返泉”交通费补助活动的第6年,只要符合条件的职工,可申领50元至500元不等的返程交通费补助。

记者获悉,与往年相比,今年补助标准更加细化,且有较大幅度提升。今

年按照返泉地点远近和交通便利情况,分为福建省内3档,补助50元至150元;福建省外5档,补助200元至500元。若实际发生的交通费低于对应档次最高标准,则按实际发生的票面费用予以补助。活动期间,每人只可申领一次交通费补助。

据了解,本次活动参加对象为户口所在地为泉州以外的外来务工人员(机关、事业单位在编人员除外),需要同时

符合以下条件:非泉州户口(以身份证或护照记载为准);与用人单位建立劳动关系的职工,且未达到法定退休年龄;工会会员组织关系隶属于泉州市的基层工会,且职工所在工作单位按规定向泉州工会缴交工会经费;个人信息已被采集或录入至全市工会会员实名制数据库中;持有并激活“泉工惠”职工服务卡;职工本人在规定时间(2024年1月26日至4月30日期间)乘坐公共交通工具(包括

火车、高铁动车、汽车、飞机、轮船等)从户口所在地或探亲地返泉来泉的。

据介绍,此次补助申领采取“平台申请、线上审核、直补到卡”的方式,符合条件的职工,可在2024年2月26日至5月31日期间,通过“泉工e家”微信服务号“幸福返泉”专栏在线申领。记者了解到,截至目前,“幸福返泉”交通费补助活动共有2.5万余名职工申领,补助金额达463.8万元。